

21-3-68

PROVINCIA

Premio a un jubilado ferroviario que salvó de morir ahogada a una bañista extranjera

Celebró el internado de San Juan el Día del Residente

SAN JUAN.—(Corresponsal M. Sánchez Buades).—Anualmente, el día de San José, celebra la Residencia de Ancianos Ferroviarios su tradicional Día del Residente, en una sucesión de actos que constituyen una aleccionadora muestra de la ingente labor social, saturada de amor cristiano, que está realizando la asociación para el Internado de Ancianos Pensionistas Ferroviarios.

Los actos de este año estuvieron presididos por don Luis Romero, secretario general del Gobierno civil, que representaba al Gobernador civil; don Luis Cuenca Baza, diputado provincial, que representaba al presidente de la misma; alcalde y juez de Paz de esta población, don Rafael Carrillo y don Juan Lledó respectivamente; don Daniel Arteagabeitia, presidente de la Asociación General de Empleados; don Miguel Alcalá Morales, presidente de la Asociación para el internado, así como los señores Juliá, presidente de la Asociación de Pensionistas; Hernando, de la Asociación Médico-Farmacéutica; Bajo Civera, de los Colegios de Huérfanos y otras muchas personalidades ferroviarias. También estuvieron presentes la directiva de la asociación en pleno, así como muchos familiares de residentes y distinguidos invitados.

Los actos comenzaron con una solemne misa, que ofició el señor párroco de la localidad don José Sabater, y que cantaron magistralmente las niñas del Colegio de Huérfanas de Alicante, terminada la cual se rezó un responso ante el busto existente en el jardín, frente al antiguo edificio, del que fue ilustre benefactor del internado señor Peñaranda, y se hizo una simbólica ofrenda floral.

Al mediodía, el amplio comedor de la Residencia acogió a residentes e invitados en una extraordinaria comida, a cuyos postres fueron leídas por el señor Espada, secretario del consejo, tres inspiradas composiciones poéticas, de los ancianos residentes don Domingo Berruero, don Pedro González y don Máximo Sanz, en las que con frases festivas, no exentas de emotividad, agradecieron las múltiples atenciones que de continuo están recibiendo, en el ocaso de sus días.

A continuación fueron entregados los títulos de socios de mérito, a los socios don Dionisio Camacho, don Julio Mayoral y don Ignacio Larumbe, este último residente de 72 años, por el acto heroico realizado el verano último, al salvar en la playa de San Juan a una bañista extranjera en peligro de ahogarse.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Juliá, Hernando y Bajo Civera, que expresaron su admiración y satisfacción, en emocionadas palabras, al comprobar en esta su primera visita, los admirables frutos de esta magnífica obra. El señor Arteagabeitia hace una hermosa exposición de la labor social que vienen desarrollando las Asociaciones de Ancianos y Huérfanos y agradece las ayudas y calor recibidos. Don Miguel Alcalá hace un resumen de la labor que actualmente se está realizando en pro del anciano ferroviario, «para que nunca se vea a ninguno vendiendo lotería ni implorando la caridad pública». El señor Cuenca, en nombre del presidente de la Diputación provincial felicita a todos por la gran labor social que están realizando en pro del ferroviario, y don Luis Romero cerró el acto, transmitiendo en primer lugar el saludo del Gobernador civil, imposibilitado de asistir por razones de su cargo, y felicitando igualmente a todas las Asociaciones ferroviarias por sus magníficas obras de caridad social, llevadas a cabo con grandes esfuerzos espirituales, que es como se consiguen los grandes fines.

Por la tarde las niñas del Colegio de Huérfanas y varios ferroviarios en activo ofrecieron a los residentes una magnífica velada, de la que cabe destacar las exquisitas interpretaciones musicales de la tuna y un simpático conjunto de música moderna, así como un ilusionista verdaderamente extraordinario y una pareja de caricatos que hicieron las delicias de todos. En el curso de esta velada se sortearon entre los residentes los 40 premios en metálico donados por la Asociación General, la Médico-Farmacéutica y la de Colegios de Huérfanos.

Fue en resumen un gran día que difícilmente olvidarán quienes tuvieron la satisfacción de vivirlo.